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An den 
Vorsitzenden des Kreistages 
Darmstadt – Dieburg 
Herrn Prof. Lavies 
 

Werner Bischoff, Grabenstr. 8 
64354 Reinheim 

 
       Reinheim, März 2008 
 
Betr: Broschüre „Investition in die Zukunft machen Schule „ 
Schulwegweiser für den Landkreis Da/Di 
 
Sehr geehrter Herr Prof. Lavies , 
 
Unlängst veröffentlichte die Kreisverwaltung einen Schulwegweiser ( Vorlage 
1693 – 2008) und eine Broschüre „Schulbau und 
Schulbausanierungsprogramm des Landkreises Da/Di. (Vorlage 1724 – 2008) 
 
In den Ausschüssen SKSA- GGSA – BVUA und H +F fand hierüber keine 
Entscheidung sondern nur eine Kenntnisnahme über diese Veröffentlichung 
statt. 
 
Nach unserem Kenntnisstand sind hierfür keine Finanzmittel im Hauhalt 2008 
bereitgestellt. Somit gehen wir davon aus, dass es sich hier um freiwillige 
Leistungen der Kreisverwaltung handelt. Daher bitten wir um Beantwortung 
u.a. Fragen : 
 

1) In welchen Kreiskremien wurde der Beschluss zur Veröffentlichungen 
o.a. Broschüren bzw. des Schulwegweiser gefasst ? 

2) In welchen Auflagen wurden o.a. Druckvorlagen bei der Druckerei Lokay, 
Reinheim bzw. dem Verlag Sidus in Auftrag gegeben ? 

3) Welche Kosten entstanden durch den Druck dieser Broschüren bzw. 
dieses Schulwegweisers ? 

4) Unter welcher Kostenstelle/ unter welchem Produkt, unter welcher 
Kostenobergruppe wurden diese Kosten im WP evtl. eingeplant ? 

5) Wie kann n zukünftig gewährleistet werden, dass kleinere Fraktionen wie 
DIELINKE./DKP über solche Maßnahmen nicht nur in Kenntnis gesetzt 
werden, sondern in die Entscheidungsprozesse hier miteingebunden 
werden ? 

6) Ist unsere Annahme richtig, dass es sich bei diesen Veröffentlichungen 
um „freiwillige Leistungen handelt ? Und wenn ja, hat hier das RP diesen 
Veröffentlichungen zugestimmt? (Wie sie evtl. wissen wurde uns bei 
dem Druck einer Caritas- Fibel für ALG II Bezieher dies mit obiger 
Begründung abgelehnt..) 

 
 



Wir bitten um Beantwortung o.a. Fragen. 
 
 
DIELINKE./DKP 
 
Walter Busch Hüebenbecker 
Werner Bischoff 
 


